
 

CONSTITUTIONAL STRUCTURE REVISION 
LEKSHMI TS 

1.Which of the following statements is /are correct? 

1. A Bill pending in the Lok Sabha lapses on its 
prorogation. 

2. A Bill pending in the Rajya Sabha, which has not been 
passed by the Lok Sabha, shall not lapse on dissolution 
of the Lok Sabha. 

Select the correct answer using the code given below. 

(a)  1 only 

(b)  2 only 

(c)   Both 1 and 2 

(d)   Neither 1 nor 2 

 

2.  The Parliament of India acquires the power to legislate on 
any item in the State List in the national interest if a resolution 
to that effect is passed by the 

(a) Lok Sabha by a simple majority of its total membership 

(b) Lok Sabha by a majority of not less than two – thirds of its 
total membership 

(c) Rajya Sabha by a simple majority of its total membership 

(d) Rajya Sabha by a majority of not less than two – thirds of its 



 

members present and voting 

3. Consider the following statements: 

1. The Rajya Sabha has no power either to reject or to amend 
a Money Bill 

2.The Rajya Sabha cannot vote on the Demands for Grants. 

3.The Rajya Sabha cannot discuss the  Annual Finance 
Statement 

Which of the statements given above is/are correct? 

(a)   1 only 

(b)   1 and 2 only 

(c)    2 and 3 only 

(d)   1,2 and 3 

  

4.When a bill is referred to a joint sitting of both the Houses of 
the Parliament, it has to be passed by 

(a)    A simple majority of members present and voting 

(b)   three – fourts  majority of members present and voting 

(c)    two – thirds majority of the Houses 

(d)   absolute majority of the Houses 

  

5.The provisions in Fifth Schedule and Sixth Schedule in the 



 

Constitution of India are made in order to 

(a)    Protect the interests of Scheduled Tribes 

(b)   Determine the boundaries between States 

(c)    Determine the powers, authority and responsibilities of 
Panchayats 

(d)   Protect the interests of all the border States 

  

6.Who/Which of the following is the custodian of the 
Constitution of India 

(a)    The President of India 

(b)   The Prime Minister of India 

(c)    The Lok Sabha Secretariat 

(d)   The Supreme Court of India 

  

7. The idea of ‘Welfare State’ in the Indian Constitution is 
enshrined in its 

(a)    Preamble 

(b)   Directive Principles of State Policy 

(c)    Fundamental Rights 

(d)   Seventh Schedule 

  



 

8. There is a Parliamentary System of Government in India 
because the 

(a)    Lok Sabha is elected directly by the people 

(b)   Parliament can amend the Constitution 

(c)    Rajya Sabha cannot be dissolved 

(d)   Council of Ministers is responsible to the Lok Sabha 

  

9.Consider the following statements: 

1.​The minimum age prescribed for any person to be a 
member of Panchayat is 25 years. 

2.​A Panchayat reconstituted after premature dissolution 
continues only for the remainder period. 

Which of the statements given above is/are correct? 

(a)    1 Only 

(b)   2 Only 

(c)    Both 1 and 2 

(d)   Neither 1 nor 2 

 

10.  Which principle among the following was added to the 
Directive Principles of State Policy by the 42nd Amendment to 
the Constitution? 

(a)    Equal pay for equal work for both men and women 



 

(b)   Participation of workers in the management of industries 

(c)    Right to work, education and public assistance 

(d)   Securing living wage and human conditions of work to 
workers 

  

11.  Which one of the following statements is correct? 

(a)    Rights are claims of the State against the citizens. 

(b)   Rights are privileges which are incorporated in the 
Constitution of a State. 

(c)    Rights are claims of the citizens against the State. 

(d)   Rights are privileges of a few citizens against the many 

  

12.  Consider the following statements: 

With reference to the Constitution of India, the Directive 
Principles of State Policy constitute limitations upon 

1.      Legislative function 

2.      Executive function 

Which of the above statements is/are correct? 

(a)    1 only 

(b)   2 only 

(c)    Both 1 and 2 



 

(d)   Neither 1 nor 2 
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CONSTITUTIONAL STRUCTURE REVISION 
LEKSHMI TS  

 
1.​ഇനിപ്പറയുന്ന പ്രസ്താവനകളിൽ ഏതാണ് ശരി? 

              
            1.ലോക്സഭയിൽ  തീർപ്പുകൽപ്പിക്കാത്ത ബിൽ    

                സഭ നിർത്തിവെക്കുന്നതോടെ  റദ്ദാകുന്നു. 

2.ലോക്സഭയിൽ  പാസാക്കാത്ത രാജ്യസഭയിൽ  പരിഗണനയിൽ 

ഉള്ള  ബില്ലുകൾ  ലോക്സഭ പിരിച്ചുവിടുന്നതോടെ റദ്ദാക്കപ്പെടില്ല. 

താഴെ നൽകിയിരിക്കുന്ന കോഡ് ഉപയോഗിച്ച് ശരിയായ ഉത്തരം 

തിരഞ്ഞെടുക്കുക. 

(A)    1 മാത്രം 

(B)   2 മാത്രം 

(C)    1 ഉം 2 ഉം 

(D)   1 ഉം 2 ഉം അല്ല 

 

2. ദേശീയ താൽപര്യം മുൻനിർത്തി സംസ്ഥാന പട്ടികയിലെ ഏതൊരു 

ഇനത്തിലും നിയമനിർമ്മാണം നടത്താനുള്ള അധികാരം ഇന്ത്യൻ 

പാർലമെന്റിന് ലഭിക്കുന്നത്? 

(A) ലോക്സഭയുടെ മൊത്തം അംഗത്വത്തിന്റെ കേവല ഭൂരിപക്ഷം 



 

(B) ലോക്സഭയുടെ മൊത്തം അംഗത്വത്തിന്റെ മൂന്നിൽ  രണ്ട്  ഭൂരിപക്ഷത്തിൽ  

(C) രാജ്യസഭയുടെ മൊത്തം അംഗത്വത്തിന്റെ കേവല ഭൂരിപക്ഷം 

(D) രാജ്യസഭയിൽ ഹാജരാകുകയും വോട്ട് ചെയ്യുകയും ചെയ്യുന്ന 

അംഗങ്ങളുടെ  മൂന്നിൽ രണ്ടിൽ കുറയാത്ത ഭൂരിപക്ഷം  

3. ഇനിപ്പറയുന്ന പ്രസ്താവനകൾ പരിഗണിക്കുക: 

1. ഒരു മണി ബിൽ തള്ളിക്കളയാനോ ഭേദഗതി ചെയ്യാനോ രാജ്യസഭയ്ക്ക് 

അധികാരമില്ല 

2.ഗ്രാന്റുകൾ  സംബന്ധിച്ച ആവശ്യങ്ങളിൽ  രാജ്യസഭയ്ക്ക് വോട്ടെടുപ്പ് 

നടത്താൻ  കഴിയില്ല. 

3.രാജ്യസഭയ്ക്ക് വാർഷിക സാമ്പത്തിക  പ്രസ്താവന ചർച്ച ചെയ്യാൻ  

കഴിയില്ല 

മുകളിൽ നൽകിയിരിക്കുന്ന പ്രസ്താവനകളിൽ ഏതാണ് ശരിയായത്? 

(A)    1 മാത്രം 

(B)   1 ഉം 2 ഉം മാത്രം 

(C)    2 ഉം 3 ഉം മാത്രം 

(D)   1,2, 3 

  

4. ഒരു ബിൽ പാർലമെന്റിന്റെ ഇരുസഭകളുടെയും സംയുക്ത സമ്മേളനം  



 

നിർദ്ദേശിക്കുമ്പോൾ, അത് പാസാക്കേണ്ടത്  

(A) ഹാജരായി വോട്ട് ചെയ്യുന്ന അംഗങ്ങളുടെ കേവല  ഭൂരിപക്ഷത്തിൽ  

(B)   ഹാജരാകുകയും വോട്ട് ചെയ്യുകയും ചെയ്യുന്ന അംഗങ്ങളുടെ  നാലിൽ 

മൂന്ന്  ഭൂരിപക്ഷത്തിൽ  

(C) സഭകളുടെ മൂന്നിൽ  രണ്ട് ഭൂരിപക്ഷത്തിൽ  

(D) സഭകളിലെ കേവല ഭൂരിപക്ഷത്തിൽ 

  

5.ഇന്ത്യൻ ഭരണഘടനയിലെ അഞ്ചാം പട്ടികയിലെയും  ആറാം 

പട്ടികയിലെയും വ്യവസ്ഥകൾ രൂപപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നത് : 

(A)​ പട്ടികവർഗക്കാരുടെ താൽപ്പര്യങ്ങൾ  സംരക്ഷിക്കാൻ  

(B)​ സംസ്ഥാനങ്ങൾ തമ്മിലുള്ള അതിർത്തികൾ നിർണ്ണ യിക്കാൻ  

(C)​ പഞ്ചായത്തുകളുടെ അധികാരങ്ങളും അനുമതിളും 

ഉത്തരവാദിത്തങ്ങളും നിർണ്ണ യിക്കാൻ  

(D)​ എല്ലാ അതിർത്തി സംസ്ഥാനങ്ങളുടെയും താൽപ്പര്യങ്ങൾ 

സംരക്ഷിക്കാൻ  

 

6. താഴെപ്പറയുന്നവയിൽ ആരാണ്  ഇന്ത്യൻ ഭരണഘടനയുടെ സംരക്ഷകൻ 

? 

(A)​ ഇന്ത്യൻ രാഷ്ട്രപതി  



 

(B)​ ഇന്ത്യൻ പ്രധാനമന്ത്രി 

(C)​ ലോക്സഭാ സെക്രട്ടേറിയറ്റ് 

(D)​ സുപ്രീം കോടതി 

  

7. ഇന്ത്യൻ ഭരണഘടനയിൽ 'ക്ഷേമ രാഷ്ട്രം' എന്ന ആശയം അതിന്റെ 

ഏത് ഭാഗത്താണ്  പ്രതിപാദിച്ചിരിക്കുന്നത് 

(A)​ ആമുഖം 

(B)​ മാർഗ്ഗ   നിർദ്ദേശക തത്വങ്ങൾ 

(C)​ മൗലികാവകാശങ്ങൾ 

(D)​ ഏഴാം പട്ടിക 

 

8. ഇന്ത്യയിൽ ഒരു പാർലമെന്ററി ഗവൺമെന്റ് സമ്പ്രദായമുണ്ട്, കാരണം 

(A)​ ലോക്സഭയെ ജനങ്ങൾ നേരിട്ട് തിരഞ്ഞെടുക്കുന്നു 

(B)​ പാർലമെന്റിന് ഭരണഘടന ഭേദഗതി ചെയ്യാം 

(C)​ രാജ്യസഭ പിരിച്ചുവിടാൻ  കഴിയില്ല 

(D)​ മന്ത്രിസഭക്ക്  ലോക്സഭയോട്  ഉത്തരവാദിത്തമുണ്ട് 

9. ഇനിപ്പറയുന്ന പ്രസ്താവനകൾ പരിഗണിക്കുക: 

1.​പഞ്ചായത്ത് അംഗമാകാൻ ഏതൊരു വ്യക്തിക്കും  നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുള്ള 

ഏറ്റവും കുറഞ്ഞ പ്രായം 25 വയസ്സാണ്. 

2.​അകാല പിരിച്ചുവിടലിന്  ശേഷം പുനഃസംഘടിപ്പിച്ച പഞ്ചായത്ത് 



 

ശേഷിക്കുന്ന കാലയളവിൽ മാത്രമേ തുടരുകയുള്ളൂ. 

മുകളിൽ നൽകിയിരിക്കുന്ന പ്രസ്താവനകളിൽ ഏതാണ് ശരിയായത്? 

(A)    1 മാത്രം 

(B)   2 മാത്രം 

(C)    1 ഉം 2 ഉം 

(D)   1 ഉം 2 ഉം അല്ല 

10.  ഭരണഘടനയുടെ 42-ാം ഭേദഗതി പ്രകാരം മാർഗ്ഗ  നിർദ്ദേശക 

തത്വങ്ങളിൽ ഇനിപ്പറയുന്നവയിൽ ഏത് തത്വമാണ് ചേർത്തത്? 

(A)​ സ്ത്രീകൾക്കും പുരുഷന്മാർക്കും തുല്യ ജോലിക്ക് തുല്യ വേതനം 

(B)​ വ്യവസായ പരിപാലനത്തിൽ തൊഴിലാളികളുടെ പങ്കാളിത്തം 

(C)​ ജോലി, വിദ്യാഭ്യാസം, പൊതു സഹായം എന്നിവയ്ക്കുള്ള അവകാശം 

(D)​ തൊഴിലാളികൾക്ക് ജീവിത വേതനവും മാനുഷിക തൊഴിൽ 

സാഹചര്യങ്ങളും ഉറപ്പാക്കുക 

  

11.  ഇനിപ്പറയുന്ന പ്രസ്താവനകളിൽ ഏതാണ് ശരിയായത് ? 

(A)​ അവകാശങ്ങൾ പൗരന്മാർക്കെതിരായ ഭരണകൂടത്തിന്റെ 

പ്രഖ്യാപനങ്ങളാണ്. 

(B)​ ഒരു സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ഭരണഘടനയിൽ 

ഉൾപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്ന അനുകൂല്യങ്ങളാണ് അവകാശങ്ങൾ. 



 

(C)​ അവകാശങ്ങൾ ഭരണകൂടത്തിനെതിരായ പൗരന്മാരുടെ 

പ്രഖ്യാപനമാണ് . 

(D)​ അവകാശങ്ങൾ അനേകർക്കെതിരെ കുറച്ച് പൗരന്മാർക്ക് 

ലഭിക്കുന്ന ആനുകൂല്യങ്ങളാണ് 

  

12.  ഇനിപ്പറയുന്ന പ്രസ്താവനകൾ പരിഗണിക്കുക: 

ഇന്ത്യൻ ഭരണഘടനയെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം, മാർഗ്ഗ  നിർദ്ദേശക 

തത്വങ്ങൾ താഴെപ്പറയുന്നവയുടെ പരിമിതികൾ ഉൾക്കൊള്ളുന്നു. 

1.      നിയമനിർമ്മാണ ചുമതല  

2.      കാര്യനിർവ്വഹണ  ചുമതല  

മുകളിൽ പറഞ്ഞ പ്രസ്താവനകളിൽ ഏതാണ് ശരിയായത്? 

(a)    1 മാത്രം 

(b)   2 മാത്രം 

(c)    1 ഉം 2 ഉം 

(d)   1 ഉം 2 ഉം അല്ല 

 

ഉത്തരങ്ങൾ  

1.​B 



 

2.​D 
3.​B 
4.​A 
5.​A 
6.​D 
7.​B 
8.​D 
9.​B 
10.​ B 
11.​ C 
12.​ D 

THANK YOU 


